

JUSTICIA SOCIAL

El Ejército Popular ha de ser: primero, instrumento de lucha para vencer a los sublevados y a sus colaboradores los invasores, librando a España de la humillación oprobiosa de la esclavitud, y después de garantía segura del régimen democrático que el pueblo espontánea y libremente se dió.

C. E. P. S. O. E.

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Época - Año VII - Mahón, miércoles 12 de Mayo de 1937 - Núm. 298

EJEMPLARIO

Los tripulantes del «Cala Marsal»

En estos días han tenido lugar unos homenajes a los tripulantes del velero «Cala Marsal», por su abnegación en el cumplimiento del deber desde el puesto de lucha que en esta contienda contra el fascismo se les tiene asignado.

Primero fué la compañía de comedias «Plus Ultra» la que organizó un festival en honor y beneficio de aquellos bravos marinos, que tuvo por escenario nuestro Teatro Principal, completamente lleno de un público entusiasta. Actuación noble del «Plus Ultra»; sentidas palabras de ofrecimiento del homenaje del director de la compañía, compañero Nieto, breve y acertado parlamento del compañero Víctor Rotger, quien en nombre del Frente Popular obsequió a los compañeros del velero «Cala Marsal», como también a los marinos del vapor francés «La Corse» que estaban presentes en el acto, de espléndidas cestas con toda clase de productos naturales de la isla y adornadas con flores y lazos con colores de la bandera francesa y con los de la de nuestra República; breves palabras del camarada Francisco Mercadal, Delegado Especial del Gobierno, para cumplir el encargo de la tripulación del «Cala Marsal» de hacer saber

que renunciaban estos ejemplares marinos a los beneficios del festival en favor de los defensores de Madrid, la eterna capital de la República. La Marsellesa, el himno de Riego, La Internacional, ejecutados por la Banda Municipal y enorme entusiasmo antifascista.

Después ha sido una suscripción para premiar los inestimables servicios prestados por los tripulantes del «Cala Marsal», patrocinada por el Ateneo de Mahón, y nueva prueba de la generosidad de aquéllos, renunciando también a la importante cantidad recaudada en favor de Madrid.

El Ateneo, no obstante y con muy buen acuerdo, ha querido que quedara perpetuado el agradecimiento de este pueblo para con los marinos, cuyos nombres habrán de unirse forzosamente a la historia de Menorca, a los que se les hará entrega de artísticas medallas de plata.

Que todos los antifascistas de esta isla cubran su puesto en esta lucha siguiendo el ejemplo de los buenos amigos del «Cala Marsal», y se sentirán íntimamente satisfechos, ya que cumplirán con su deber en la forma que los momentos que vivimos exigen de todos.

mitido la tenencia de una cantidad superior a un kilogramo en cada predio.

Pólvora, perdigones, pistones y cartuchos de caza.—Se dió un Bando ordenando la entrega en depósito de armas y municiones; en su consecuencia, a los contraventores se impondrá una multa de cien pesetas que abonarán en papel de pagos al Estado o haciendo el ingreso en la Depositaria de Hacienda mediante la correspondiente carta de pago y se les decomisará además la existencia que por conducto de la Comandancia Militar de Mahón, se entregará al Parque de Artillería para su aprovechamiento o destrucción, según proceda.

Quesos.—Por la abundancia hasta el presente, existente, no ha sido racionado su consumo; en su consecuencia, se hará saber a los payeses y propietarios la obligación que tienen de llevarlo semanalmente, para su venta a la Junta de Abastos correspondiente o personas por la Junta Central autorizadas para su almacenamiento. Bien entendido que reserva al payés el poder conservar media docena de quesos enteros por predio para que se hagan viejos, y otra media docena como máximo, de quesos tiernos para el consumo semanal, pero con la obligación de tenerlos partidos por la mitad e idéntica forma que solo puedan ser adquiridos para consumo por todos los habitantes de la isla que no sean exportadores.

Embutidos y tocino.—En su tiempo fueron autorizados los payeses para la matanza casera, pero no para la venta de embutidos, ni para el acaparamiento o tenencia en demasía de ellos; en su consecuencia, se hará saber por Bando a la payesía queda limitada la cantidad de embutidos que puede obrar en cada predio a diez kilos por familia o sirviente, sin que el total pueda exceder de cincuenta kilogramos, debiendo el resto llevarse al mercado para su venta. Bien entendido que la venta de embutidos en los predios queda terminantemente prohibida y a los contraventores con posterioridad a la fecha de estas disposiciones se les decomisará el total de la existencia de embutidos, haciéndose el ingreso correspondiente en la Depositaria de Hacienda del importe de la venta de los embutidos decomisados.

Carburo.—Hasta el presente no ha sido racionado, dado que su uso es preferentemente útil en la industria, solo se permitirá una existencia en los predios y casas particulares no superior a un bidón chico, debiendo efectuarse en Abastos la entrega venta del exceso.

Leche y huevos.—Se hará saber al payés la prohibición terminante de venderlos en el predio y que es

obligatorio el llevarlos al mercado, estando permitido solamente la existencia en el predio de docena y media para el consumo semanal.

Recolección de la cosecha.—Al objeto de evitar que por una recolección prematura o desordenada de los productos del campo, se aminore el abastecimiento de la isla, se hará saber al payés que ha de demandar el permiso del Ayuntamiento correspondiente para poder efectuar la recolección, total o parcial, de toda clase de los productos sembrados.

Oro.—Se concede una ampliación de días, que finaliza el día 15 del presente mes, para que todos los poseedores de monedas de oro, oro en barra o en polvo, hagan entrega de él en los Bancos, recibiendo su equivalencia en billetes. Finalizado este plazo, se procederá al decomiso sin indemnización alguna del que se encuentre a su ingreso en la Depositaria de Hacienda a disposición del Gobierno legal de la República, según ordena el Decreto de 3 de Octubre de 1936 («Gaceta» 278).

Plata.—Es obligación del comercio y de todos los particulares la entrega en los Bancos para su cambio en billetes, de la plata acuñada en cantidad superior a cincuenta pesetas para los particulares y doscientas pesetas para los comerciantes. Si con posterioridad al día quince del presente mes se encontrara plata en mayores cantidades de la marcada y sin autorización especial para ello, se procederá a su total incautación, sin indemnización alguna y a su ingreso en la Depositaria de Hacienda mediante carta de pago.

Dinero en papel.—Descubierto que una de las causas aprovechadas por los preparadores del actual movimiento era el aconsejar se guardara el dinero para originar dificultades, se procederá con todo rigor a la denuncia de aquellos que no habiendo abierto nuevas cuentas corrientes, guarden en su poder cantidades superiores a las marcadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, con la advertencia de que por esta Junta Administrativa se procederá seguidamente a practicar con toda actividad el importante servicio que se le encomienda.

Mahón 11 de Mayo de 1937.—El Presidente, A. Gomila.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 15 Mayo a las 6'30 tarde

Se pondrán en escena por el cuadro lírico del Crfeón Mahonés, la conocida zarzuela del Maestro Vives.

BOHEMIOS
y la esplendísimas zarzuela del Maestro Chueca

La Alegría de la Huerta

Para encargos en taquilla mañana jueves y viernes de 6 a 8 de la tarde.

NOTAS DEL DIA

LA CONFERENCIA DE ANTEAYER

En el salón de actos de nuestra Casa del Pueblo tuvo lugar el pasado lunes la 10.^a conferencia del ciclo organizado por la Agrupación Socialista, la cual corrió a cargo del camarada Nardo Sintés bajo el tema «La Escuela, el Niño y la Revolución».

El conferenciante expuso el concepto de la revolución y el factor niño en la obra de la misma. Dice que las revoluciones se hacen para las generaciones venideras y por ello hay que cuidar estas generaciones, haciéndolas revolucionarias.

Hay que hacer la revolución en la escuela. Detalla la concepción que se tenía antiguamente de la escuela y la que debe tenerse hoy día, en donde el maestro es un camarada inteligente. Aboga por una escuela dinámica y constructora, una escuela socialista de enaltecimiento al trabajo, fuente de la vida. Habla también de las escuelas urbanas y rurales haciendo atinadas consideraciones.

El público premió con una fuerte salva de aplausos la interesante conferencia del camarada Sintés Tudurí que fué muy felicitado.

LA SOLIDARIDAD DE LOS TRABAJADORES FRANCESES

Nuestro compañero Víctor Rotger ha tenido la satisfacción de recibir la visita en su calidad de Presidente del Frente Popular, del camarada Poirier, de París.

El camarada Poirier ha sido portador de un saludo del líder de la Confederación General del Trabajo de Francia, compañero Jouhaux, para el Frente Popular de esta Isla, con la expresión de una firme solidaridad de la clase trabajadora francesa para con el pueblo español en estas históricas horas de lucha contra el fascismo internacional.

El pueblo francés está cada día más convencido de que los españoles luchamos no sólo por nuestra libertad, sino que también por la de todos los países, declaró el compañero Poirier a nuestro amigo Rotger, asegurando, además, que su pueblo está dispuesto a intensificar su ayuda en pro de nuestro triunfo, y que una prueba de solidaridad la tendremos en breve en Menorca con el establecimiento de una línea aérea postal cubierta por aviones de su país.

Nos es muy grato saludar fraternalmente en la persona del camarada Poirier a todos los trabajadores franceses.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Circular sobre abastecimientos y circulación de moneda

El señor Coronel Jefe de la Base Naval, Comandante Militar de esta plaza, en oficio 7 del actual dice lo que sigue:

Siendo uno de los objetivos de los promotores del movimiento que se preparaba, dificultar el abastecimiento por medio de acaparamiento, así como la circulación de la moneda, los respectivos Ayuntamientos efectuarán registros en los predios de su término municipal, sin tomar nada y levantando acta de todo cuanto se encuentre, que por su abundancia constituye infracción de las disposiciones dictadas por las Autoridades respectivas a acaparamientos debiendo tenerse en cuenta las normas que acompañan y que hará V. E. publicar mediante los correspondientes Bandos. Dándose cuenta del resultado de los registros y de ser aplicadas una vez conocido el resultado del registro.

NORMAS QUE SE CITAN

Mantequilla de cerdo o grasa.—Se exige que todas las existencias en los predios fuera entregada a las Juntas de Abastos, para reparto por igual,

y no habiéndose cumplido, se procederá el decomiso de ella y entrega a la Junta de Abastos para que por esta Junta se proceda al racionamiento y venta de ellas entre los vecinos, haciéndose ingreso en la Depositaria de Hacienda (Mahón) y mediante la correspondiente carta de pago del total importe en pesetas de la venta de esta manteca.

Harina de trigo y trigo.—Se decomisará la harina o trigo y previo su entrega y venta para la confección de pan, se hará el ingreso en la Depositaria de Hacienda mediante la correspondiente carta de pago, imponiéndose además una multa de cuantía igual a su valor en venta, la que será hecha efectiva en papel de pagos al Estado si hubiera en los estancos y si no se encuentra de este papel, se efectuará el ingreso en la Depositaria de Hacienda mediante la correspondiente carta de pago.

Mantequilla de vaca.—Es obligatorio el llevarla a la venta el día que toque al predio abastecer la población; en su consecuencia la Junta de Abastos correspondiente hará saber esta obligación a los payeses y a las personas que para el uso no está per-

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra el 11 de Mayo de 1937 a las 22 horas

Ejército del Centro

En la pasada noche, el enemigo inició dos ataques sobre nuestras posiciones de Peñarrubia que fueron rechazados por aquel cuerpo de ejército.

En Madrid merece consignarse una vez más el criminal bombardeo de la artillería facciosa sobre la población, causando destrozos y víctimas, sin perseguir objetivo militar alguno.

En los demás frentes de este ejército, fuego de fusil, ametralladora y mortero, sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Los fuertes ataques del enemigo en el frente de Guipúzcoa, fueron vigorosamente contenidos por las tropas republicanas que contraatacaron valientemente, ocupando y desalojando a los facciosos de varias posiciones de importancia, infligiéndoles duro castigo.

En el frente de Burgos fueron batidas con eficacia por la artillería leal las posiciones enemigas del Berroín.

Frente de Asturias: Intenso fuego de mortero sobre el convento de Las Adoratrices en Oviedo, y fuego de cañón por ambas partes, sin consecuencias en nuestras filas.

Se pasaron a nuestro campo un cabo y siete soldados con armamento.

Agrupación Sur Tajo

En la jornada de hoy terminó el brillante avance de las tropas leales en el frente Sur de Toledo, donde llevan adelantadas nuestras líneas más de cien kilómetros, y alcanza dos todos los objetivos propuestos por el Mando, luchando nuestras tropas con gran espíritu y elevadísima moral.

En los demás frentes sin novedad.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Sector del Sur: Dos escuadrillas repitieron hoy el bombardeo sobre la fábrica de municiones y depósitos de Atarce (Granada).

Impresión del día

En los frentes inmediatos a Madrid ha habido hoy relativa tranquilidad.

La actividad artillera ha sido bastante intensa, sobre todo en el Puente de los Franceses y Ciudad Universitaria, donde se han realizado importantes movimientos de tropas.

En el Sur del Tajo continúa el avance de las fuerzas del pueblo.

El enemigo opuso enorme resistencia, que apoyaba con enorme fuego de artillería; sin embargo, nuestros hombres lograron los objetivos propuestos por el Mando.

La situación de Toledo, con estas operaciones, es grave. Los facciosos intentaron, en vano, desmontar las piezas republicanas que cañonean sin cesar los reductos de los alrededores de la que fué fábrica de armas.

La gloriosa aviación, nos referimos a la nuestra, claro es, ha bombardeado esta mañana intensamente las posiciones enemigas del campamento y Garabitas donde tienen su emplazamiento los cañones que tan criminalmente disparan sobre el casco urbano de esta capital.

Hoy, «oas de la unidad patria y los de los golpes de pecho», nos han causado más destrozos y más víctimas.

Parte del Gobierno de Euzkadi
Bilbao.—Frente Norte: Durante el día de hoy ha habido relativa tranquilidad en los sectores de Bermeo, Rigoitia y Amorebieta.

Han sido rechazados con brillante éxito, algunos violentos ataques del enemigo sobre el monte de Bizcargui en los que se les causaron muchas bajas y se le hicieron varios prisioneros.

Frente Centro: Duelos de artillería y mortero sin consecuencia por nuestra parte.

La aviación facciosa bombardeó Yurre y el Castillo de Esquelarry. Un aparato rebelde, debido a los disparos de nuestras tropas, se ha visto obligado a desprenderse violentamente, suponiéndose ha caído en el campo faccioso.

Frente Sur: Sin novedad, habiéndose presentado varios evadidos a nuestras filas, procedentes de distintos sectores de este frente.

La aviación enemiga efectuó largos vuelos de reconocimiento.

Impresión de la lucha en los frentes vascos

Bilbao.—Ha seguido hoy con suma violencia la ofensiva enemiga, reproducida en el día de ayer. Las operaciones de ambos ejércitos en lucha fueron activísimas; en un frente de más de 30 kilómetros se mantuvieron a lo largo de todo el día.

Nuestra iniciativa al insistir victoriosamente en un decidido ataque sobre Soyubé, ha sido coronada por el éxito.

Esa acción rompe los planes del enemigo, causándole grandes pérdidas y reduciendo la ofensiva a un simple avance local, en Rigoitia, en tanto que nuestras tropas por la zona Sur del ataque enemigo aplastaron frente a Urrumendi cinco fuertes e intensos ataques, en los que se causó al enemigo no menos de 1.000 bajas.

El comportamiento de las tropas republicanas en estos duros combates fué de una valentía excepcional, habiendo merecido la felicitación de sus jefes.

La aviación facciosa estuvo constantemente presente en las líneas, de las que no logró desalojar a nuestras tropas.

El combate en el monte Bizcargui Bilbao.—El combate desarrollado en el monte Bizcargui, ha sido duro y tenaz.

Desde las primeras horas de la mañana los facciosos, después de una intensa preparación artillera, se lanzaron al ataque, intentando escalar la cima del monte.

Esta posición por ser importantísima, era presa codiciada por los rebeldes. Nuestros hombres sa-

biendo la importancia que representaba perderla, no dejaron arrebatarla. La lucha fué durísima, encarnizada.

Las baterías enemigas disparaban sin cesar, lanzando proyectiles con metralla rompedora. La nuestra contestaba adecuadamente.

Posteriormente en movimiento los tanques rebeldes, pero todo inútil. Los antitanquistas con su peculiar habilidad y destreza, lograron inutilizar dos tanques que quedaron quietecitos al pie del monte.

A las cinco de la tarde el combate había llegado a su mayor intensidad.

Desde un observatorio preferente hemos podido observar la lucha que ha sido durísima.

Las bombas de mano se veían explotar. El tableteo de las ametralladoras no cesaba ni un momento y los estampidos de los cañones atronaba el espacio.

Ya cerrada la noche, los facciosos, viéndose impotentes para alcanzar el objetivo que se les había encomendado, comenzaron a ceder, sufriendo durísimo descalabro. Las bajas sufridas por el enemigo son cuantiosísimas; sin exageración, se cuentan por centenares. En el monte Bizcargui ondea el pabellón republicano.

Más de la lucha en los frentes vascos

Bilbao.—Sigue la lucha violentísima en algunos de nuestros sectores, donde se combate con gran dureza desde hace 48 horas sin interrupción.

En el frente de Bermeo las tropas leales han continuado su ataque impetuoso contra las fuerzas del enemigo.

Este pretendió correrse hacia el sector de Rigoitia, no habiendo logrado sus propósitos, antes al contrario, los rebeldes sufrieron un gran escarmiento.

En Soyube, nuestros soldados siguen combatiendo con entusiasmo.

Ayer estuvo en este sector, una elevada personalidad de Euzkadi, arengando con sus palabras a los soldados de la República.

La aviación enemiga no pudo actuar porque las infanterías de ambos ejércitos luchaban cuerpo a cuerpo.

A última hora de la tarde se acentuaba la ventaja de las tropas leales.

Por la parte de Durango realizaron los facciosos nuevos e inútiles esfuerzos para apoderarse de las cotas 309 y 334, que esta mañana les fueron arrebatadas.

Durante la tarde la aviación enemiga lanzó más de un millar de bombas incendiarias, gran parte de las cuales, cayeron sobre unos montes ocasionando violentos incendios, pero no consiguieron que nuestra infantería retrocediera un sólo paso.

Pretendieron los soldados del ejército invasor avanzar al amparo de la cortina de humo de los nuestros, pero chocaron con la resistencia de los defensores del terreno que hubieron de retirarse después de haber sufrido gran número de bajas.

La actuación de la aviación en el mes de Abril

Valencia.—En el Ministerio de Marina y Aire se ha facilitado la siguiente nota:

He aquí un resumen estadístico de las actividades de la aviación propia y las del enemigo durante el mes de Abril último, según los datos y referencias de las Jefaturas de fuerzas aéreas.

Bombardeos nuestros sobre aeródromos, 2; sobre tropas, 178; y sobre objetivos militares, 44

Bombardeos del enemigo sobre tropas, 37; sobre poblaciones civiles, 70.

Aparatos leales perdidos, 4; todos ellos de caza, 2 en el Norte y 2 en Teruel.

Aparatos enemigos destruidos, 20; 2 Fiat en el frente Sur, 2 cazas en el frente Norte, 5 hidroaviones en Málaga, 1 Fiat derribado en el frente de Teruel, 5 Heinkel's también en Teruel, 2 Junkers y 3 cazas en el Norte.

Los combates aéreos que se libraron fueron 13.

El general Miaja visita los frentes
Madrid.—El ilustre defensor de la capital de la República no ha recibido hoy a los informadores de la prensa, como de costumbre.

El general Miaja ha sido para visitar los frentes de Madrid.

Lo que dice el general Pozas
Barcelona.—El general Pozas, Consejero de Defensa de la Generalidad de Cataluña, ha manifestado a un periodista, que actualmente se está trabajando infatigablemente para llegar a un completo acoplamiento del ejército del Este.

NOTICIAS EXTRANJERAS

Más barcos ingleses al Norte de España

Londres.—El Almirantazgo ha comunicado que los contratorpederos «Marreix» y «Foxheim», han salido para incorporarse a la sexta flotilla de destructores en las aguas del Norte de España.

El Almirantazgo hace constar que este movimiento de barcos no tiene una especial significación.

Por simpatizar con los antifascistas españoles

Milán.—Entre las numerosas detenciones llevadas a cabo, particularmente en los medios intelectuales, se encuentra un centenar de estudiantes, profesores y artistas, y entre ellos una joven francesa llamada Ivonne Affaya, de 19 años, hija de un banquero de la misma nacionalidad, residente en Milán.

Se la acusa de haber distribuido folletos de protesta contra la intervención fascista en España.

Fué encerrada hace un mes en una lóbrega prisión, donde lleva una vida miserable, junto con los delincuentes.

Pidiendo la libertad de 17 tripulantes de un buque holandés hundido

La Haya.—El ministro neerlandés de Negocios Extranjeros, ha encargado al Cónsul de Holanda en San Sebastián que se ponga en comunicación con el general Franco a fin de conceder la libertad inmediata de 17 miembros del vapor holandés «Holanda», hundido por los buques piratas.

Los 17 tripulantes en cuestión están encarcelados en San Sebastián.

Una Delegación española en Moscú
Moscú.—La Delegación española visitó ayer el Museo de la Revolución de la U. R. S. S., recorriendo especialmente la

exposición dedicada a la lucha del pueblo español.

Los delegados hicieron entrega de numerosos objetos, documentos y fotografías.

Parte de la Delegación visitó la Comuna de Trabajo de Delincuentes Bolchevo.

Por la noche las Sociedades Culturales han dado una recepción en honor de la Delegación española.

En Rusia los jóvenes quieren ser militares

Moscú.—Las escuelas militares de Leningrado, Nínch y de otras poblaciones soviéticas, están haciendo infinidad de solicitudes de jóvenes obreros, estudiantes e intelectuales que desean seguir la carrera militar, carrera que está considerada como el más alto honor de la U. R. S. S.

Únicamente en Leningrado las solicitudes pasan de 10.150.

Todos piden en sus instancias el ingreso en las citadas escuelas para llegar a ser unos buenos soldados del ejército rojo y poder defender con sus cuerpos a la patria socialista si ésta se viese amenazada por la presión del fascismo internacional.

Cambio de posiciones de la Santa Sede

París.—Se comenta en extremo el cambio observado por el Vaticano con respecto a los rebeldes españoles. El Vaticano ha publicado una nota en la cual se condena el criminal bombardeo de Guernica.

La nota recuerda que Guernica era una ciudad eminentemente católica y repudia estos actos de barbarie contrarios a los sentimientos cristianos.

Los comentaristas estiman que a Santa Sede, convencida de que Franco no puede ya ganar la guerra, ha efectuado un cambio de posiciones que se perfilará más de cada día. Se recuerda a tal efecto que el Gobierno legal de España, tiene cerca del Vaticano, un embajador que si bien vive en París, puede trasladarse en 24 horas a Italia. También se hace notar que en todos los actos oficiales ondea en la Santa Sede la bandera tricolor de la República, reconocida como la única legal.

Una noticia inexacta

París.—Se desmiente la noticia circulada, según la cual una delegación japonesa habiase trasladado a Salamanca para negociar un pacto comercial con los facciosos.

Numerosos detenidos en Italia

Milán.—Han sido detenidas 70 personas más, supuestas complicadas en el incendio de la Casa del Fascio.

Este acto de sabotaje, se considera como la respuesta de los trabajadores italianos a la ingerencia del fascismo en España.

Llegada de personalidades a Londres

Londres.—Para asistir a las fiestas de la coronación del nuevo Rey Jorge VI, han llegado numerosas personalidades y delegaciones. Entre estas últimas, figuran las de España, Grecia, Dinamarca, Turquía, Persia, etc.

También llegaron el príncipe Miguel de Rumania, y el señor Livloff en representación de la U. R. S. S.

U. G. T. - C. N. T.

Se convoca a los obreros zapateros que actualmente trabajan en la industria, para una reunión que tendrá lugar en el local del Sindicato Único de Trabajadores para hoy miércoles a las 6 de la tarde, para tratar asuntos interesantes. Se ruega la asistencia de todos los compañeros.

Comandancia Militar de Mahón

En este Estado Mayor se han recibido las cantidades que a continuación se detallan importe de suscripciones efectuadas en honor de la tripulación del velero «Cala Marsab», las cuales han sido donadas por el valiente capitán y marineros que la componen para la semana de Ayuda a Madrid.

Importe de una función homenaje en el Teatro Principal el día 4 del actual, 1.690'75 pesetas.

Importe de parte de la suscripción del Ateneo Científico y Literario para dichos marineros, 1.600.—Total 3.290'75. Mahón 10 de Mayo de 1937.—El Capitán Ayudante, Bartolomé Torres.